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A tisztviselők
a nagy harcban.

A politikai válság alakulásaira föl­
tétlenül befolyással lesz a vezérlő-bi­
zottság határozata, mely a többi között 
a tisztviselőkről való gondoskodás mó­
dozatait magában foglalja. A nemzet 
küzdelme ugyanis csak úgy járhat si­
kerrel, ha a tisztviselők kitartanak a 
nehéz harcban s nem rettennek vissza i 
a* erőszakos és törvénytelen kormány 
túlkapásaitól. A szövetkezett pIrtok ve- 
zérei tanácskozásukban kifejezést adtak 
reményüknek, hogy tisztviselőink a : 
nemzeti küzdelemben erőt merítenek a 
törvény rendelkezéseiből és az alkot­
mányra letett esküjükből és inkább el- ! 
tűrnek múló joghátrányokat, semhogy 
magukat törvénytelen cselekmények ! 
elkövetésére kényszeríteni engedjék, i 
Eltekintve attól, hogy a törvényes el­

járásukért esetleg fölfüggesztett tiszt­
viselőket a törvényhatóságok is meg­
védelmezik, a vezérlőbizottság kijelenti, 
kötelességének fogja ismerni, hogy a 
törvényes rend helyreállítása után a 
sérelmeket szenvedett tisztviselőknek 
teljes erkölcsi elégtétel és anyagi kár­
pótlás nyujtassék.

Komoly férfiak és ó magyar em­
berek biztosítják a tisztviselőket, hogy 
sérelmeik, ha lesznek, orvoslást nyer­
nek. Magyarország tisztviselői kara ezek 
után bátran nézhet szembe a hapták- 
kormánynak minden jogtalan parancsá­
val. Kötelességét csak úgy teljesítheti 
igazán, ha nem hajtja végre azokat a 
rendeleteket, melyek egy célt szolgál­
nak csupán : letörni és megsemmisíteni 
a nemzet ellenállását. A törvénytelen 
rendeletektől nem kell megijedni. Pa­
pírkosárban a helyük ! Lehetetlen, hogy 
a nép ne értse meg a nagy. idők JUivó 
szózatát, mert most szükség van reá, 
hogy a magyar a magyarral kezet fog­
jon s a küzdésben ott legyen. Bízunk 
az ország polgáraiban, akik velünk 
együtt a jog és a törvény tiszteletét 
paranvsolólag követelik.

Annál is inkább bízhatunk a tiszt­
viselők és a polgárság kitartásában, 
mert a nemzeti erő előrenyomulásával 
szemben a kormány oldalán csak ve­
reségeket látunk. — A szabadelvüpárt 
nemcsak hogy fölbomlik, hanem már az 
is látszik, hogy a belőle kiváló csopor­
tok ezután semmi tekintetben sem lesz­
nek hajlandók a nemzeti érzület hatal­
masan fölcsapó hullámai ellen úszni. 
Azok a körök, amelyek eddig állandó 
és leküzdhetetlennek látszó akadályai 
voltak a negyvennyolcas irány felé való 
haladásnak, szerepüket nemcsak meg­
unták, hanem meg is utálták.

Ma a vezérlő-bizottságunk a vég­
sőig való ellentállásra fölhívó határo­
zata az országban visszhangra talált — 
már pedig ebben nincsen kétség : akkor 
a nemzeti ügy diadalának rövid idő 
alatt be kell következnie.

Belépés a függetlenségi és 48-as 
pártba. Kaufman Géza az ugodi kerület 
országgyűlési képviselője, a ki eddig egy 
párt kötelékében sem tartozott, hanem mist 
pártonkiviili támogatta a koaiioiót, belőpeU 
az orsz. függetlenségi és 48 as pártba. Kauf­
man ezen elhatározást szeptember 3. meg­
tartandó beszámoló beszédében fogja kerü­
letében választói előtt hivatalosan beje­
lenteni.

Tabló.
Irta: Zöldi Márton.

A kegyelmes asszony, Lenn ich Ztiárdné 
huszonnyolc éves volt, mikor férje, a nyu 
gitimazoU altábornagy meghalt. A bársonyos 
szemű, kissé érzéki ajkú fiatal özvegy nagy 
birtokot örökölt az öreg katona után

A gyászév alatt, ezt a rágalom is kény ■ 
felen volt elismerni, testben és lélekben meg­
törtnek, vigasztalannak látszott. Aztán ősz 
szeszed te magát.

Ott ólt a Maros-parton fekvő kastélyá­
ban egyedül. Kezelte birtokát, ahogy tudta 
B tanácskozott az öreg kasznárral az eső el­
maradása, a harmat ritkasága, a köd sűrű­
sége vagy generálisan az időjárás megbizha 
íatlaneága felett.

Ebbe úgy beletanult, mintha egész éle 
lében nem tett volna egyebet. Pedig édes 
atyja aram ózó volt a Szepességben, s mint 
ilyennek csak annyiban volt köze az időjá­
ráshoz, amennyiben esőemyőt kellett vinni 
vagy nem.

A kegyelmes asszonynak mindennapos 
vendége volt Tatár János doktor, a járás 
főorvos». Az öreg ur megbecsülte a kegyel­
me« asszonyt Mihelyt a legkisebb baja volt,

: oly hosszú recepteket irt, hogy a patikárus 
i csuklóit örömében.

Legutolsó látogatása alkalmával a ke- 
I gyelmes asszony főfájásról panaszkodott. Ta­

tár doktor ez alkalommal mellőzte a recept- 
irásí. Óvatosan megtöiiilgette pápaszemét s 
illő szünet után szokatlan komolysággal só­
hajtott.

— -la, ja, keggelmes asszonyom 1
— Valarn* komoly bajom van ? kér­

dezte a kegyelmes asszony ijedt hangon.
— Nem mondom éppen. Egyáltalában 

nem szeretek borús prográzissal dolgozni. 
Nem vagyok sarlatán, de mégis . . .

— Mégis ? . ..
— Igen, mégis. És százszor mégis . . . 

Kérem nem mint ember beszélek, hanem 
mint orvos . . . s ha megengedi. ..

— Kéiem, beszóljon . . . Talán bezárjam
az ajtót?

— Jó lesz, azaz felesleges .. . Végre is 
csak egy orvosi tanácsról van szó ... A 
lelkiismeretem, orvosi meggyőződésein su- 
galja.

— Mit ?
— Kimondom kereken: a kegyelmes 

asszonynak férjhez kellene menni.

A kegyelmes asszony ideges mozdula­
tot tett

— Mit gondol doktor ur?
Aztán sietve hozzátette:
— Nem, soha 1 Ezt a gondolatot min­

denáron ki akarom a fejemből verni.
— Ah — kiáltott a doktor — tehát 

benne van?
A kegyelmes asszony elpirult. Őszintén, 

becsületesen. Lesütötte a szemét s halkan 
vallani kezdett.

Nos, igen, önnek megmondhatom. 
Végre a háziorvos előtt...

— Úgy van, kegyelmes asszony.
A házi orvos előtt minden tünetet fel 

kell fedni. Csak ki vele. Mintha a nyelvét 
mutatná. . . Hogy hijjuk az ipszót ? Hány 
éves, be van e oltva ? Azaz.

Ön ismeri — rebegte a kegyelmes
asszony.

— Annál jobb mondotta a doktor s 
megfogta a kegyelmes asszony kezét, hogy 
megtapogassa az literét.

Rövid szünet után u kegyelmes asszony 
kiejtette a nevét.

— Péter.
Csak tovább biztatta a doktor — 

a keresztnév nem tájékovtat kellően.

mosoda Széchenyi-ntca 42. — Telefon 323.

Megbízásait gyorsan és kiváló
—S szépen teljesíti
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Politikai válság*.
Aki pedig azt hiszi, hogy fejérváry 

mindezek után nyugton marad és az elpárol­
gás himes mezejére lép — az nagyon téved, 
fejérváry kitart. Sőt nemcsak kitart, hanem 
tovább megy. Neki „schmarn“ minden nem­
zeti ellenállás, 6 nem törődik a törvényhaló 
ságok visszautasító magatartásával. Legkö­
zelebb egy újabb bomba várható. A darabant 
főügycök belügyi aliigynökével fel fogja 
függeszteni állásuktól az ellenálló vármegyék 
első tisztviselőit, az alispánokat. Még pedig 
legelőször Benicky Lajost, Pestvármegye 
alispánját. No ez egy kicsit mégis csak sok 
lesz. Először ez már a nyílt, sőt a tüntető 
abszolutizmus életbeléptetése, mert ezután 
következni fog a kormánybiztosok kiküldése, 
esetleg fegyveres erővel. Erre olyan orszá­
gos felháborodás fog kiütni, aminőt fej ér- 
váry ur még álmában sem képzelt és ha reá 
nézve is rossz vége lesz a dolognak, magára 
vessen.

A vármegyéket meg nem töri ezzel, 
csak jobban felizgatja. Évszázadokon keresz­
tül nem először történik ez és jegyezzék 
meg, fejérváry is és azok is, akik neki ezt 
a tanácsot adták, vagy erre felbiztatják, hogy 
a rövidet sohasem a törvényhatóságok és a 
nemzet szuverenitása húzta.

Egyébként fejérváry maga is őrzi, hogy 
amit tenni szándékozik, mindenképpen ve­
szedelmes következményekkel járhat s azér 
felhatalmazást akar kérni a felségtől, hogy 
az ellenzék vezéreivel ismét felvehesse a tár­
gyalások fonalát. E végből már legközelebb 
Ischlbe utazik.

Alispánok értekezlete.
Benicky Lajos Pestvármegye alispánjá­

nak meghívására Arad, Bács-Bodrog, Békés, 
Bihar, Heves, Hont, Sopron, Szatmár, Sza­
bolcs és Zalavármegyék alispánjai ma érte­
kezletre jöttek össze, hogy megvitassák azo­
kat a teendőket, melyek a nemzeti ellentál- 
lás szempontjából a vármegyék törvényható­

— Zalay Péter.
— A sógorom "? — kiáltotta a doktor, 

önkéntelenül felugorva a székről.
Az. . .

Azu'.án következett részletes vallomás
—- Már három hónap óta . . . nem 

mondom, hogy szerelmes vagyok bele . . . 
de mély hatást tett rám. Van benne valami 
az ősemberből. Olyan őszinte.

— Izmos fickó . . . fajember . . . Olyan 
mellkasa van. . . Pardm, a doktor beszól.

Félóra múlva az öreg doktor rárontott 
sógorára, Zalay Péterre.

— No, lurkó, megházasitlak, olyan úrrá 
teszlek, hogy belebődülsz. Akkora szerencse 
vár rád, hogy féltem azt a csöpp eszedet. 
Komolyan féltem.

Mit beszél, sógor ? — kérdezte a 
meglepett ember.

— Semmit. El van intézve. Mától hat 
hét múlva elveszed Lennich Zuárdnó 6 ke- 
gyelmességat. Aztán beleülsz a domíniumba 
s lóbálhatod élted fogytáig a lábadat. Erre 
úgyis erősen inklinálsz, adta munkakerülője !

Megvoregette a vállát.
No, mit szólsz hozzá ? Ezt csak 

megcsináltam ¥ Tizennégyezer hold . . . s a 
fundus instruktus . . . Mertél ilyet álmodni ? 
Mertél ám a fenét. Készülj fel . . . Ha kissé 
forszírozzuk.

Az atléta termetű fiatal ember bambán 
meredt sógorára, a doktorra. Aztán habozva 
szólalt meg.

— Nem lehet, sógor uram, abszolúte 
lehetetlen.

ságai részéről szükségesnek mutatkoznak. Ez 
az értekezlet Benicky Lajos Pestvármegye 
alispánjának elnöklete alatt ma délelőtt 10 
órakor kezdődött a Hungária szálloda egyik 
másodemeleti helyiségében, hol a meghívott 
16 alispán közül 12 en jelentek meg, a többi 
meghívottak kimentették elmaradásukat. Az 
értekezlet zárt ajtót mögött folyt le, ennél­
fogva az ott elhangzott beszédek és nj ilat- 
kozatok nem jutottak nyilvánosságra, de 
megbízta az értekezlet Fazekas Ágoston 
pestmegyei főjegyzőt, mint aki az értekezlet 
jegyzőkönyvét vezette, hogy a bizalmas ér­
tekezletről a saját belátása szerint informálja 
a sajtó képviselőit.

E megbízás alapján Fazekas Ágoston 
főjegyző kijelentette, hogy a délelőtt 10 órá­
tól délután 1 óráig tartott értekezleten meg­
jelentek egyértelmiileg kijelentették, hogy 
feltétlenül ragaszkodnak a fennálló törvé­
nyekhez és pedig nemcsak az 1867-iki ki­
egyezés óta hozott törvényekhez, hanem 
azon régebbi törvényekhez is, melyek még 
ez ideig érvényben vannak, különösen pedig 
azon régi törvényekhez, melyekre Pest vár­
megye legutóbbi rendkívüli közgyűlésén hi­
vatkozott s amelyiken bebizonyította, hogy a 
miniszter megsemmisítő határozata semmis. 
Kijelentették továbbá az összes jelenvolt al- 

i ispánok, hogy hívei a magyar nemzet egy­
ségesítésére és a magyar nemzet önállósá­
gára való törekvésnek s ebeket minden ren­
delkezésükre álló módon támogatják és elő­
segítik. Miután az értekezlet folyamán meg­
vitatták mindezeket az intézkedéseket, me­
lyek a passzív ellentállás érdekében tétettek, 
úgyszintén azokat aminiszteri rendeleteket is, 
melyek a passzív ellentállás megtörése céljá­
ból adatik ki. Elhatározták, hogy ez idő 
szerint még nem tarjják szükségesnek az al­
ispánok országos értekezletének összehívását, 
de megbízta az értekezlet Benicky Lajos al­
ispánt, hogy szükség esetén hívja össze új­
ból ezt az értekezletet, mely után az orszá­
gos értekezlet összehívási iránt fog hatá­
rozni.

Az orvos rárivalt :
— Majd megabszolutozlak én, te re 

j lativ ökör. Hit mi akadály van ?
— Én házasságot Ígértem az ispán 

leányának.
— A Piroskának? Akinek összes hozo 

mánya két pár lúd, hogy őt magát ne is 
említsem ? I

— De én lekötöttem becsületszavamat.
A doktor ordítani kezdett.
— Becsületszavadat ? Hát hallott ilyet 

a világ ? Mi az a becsületszó ? Értsük meg 
egymást, mi az a becsületszó, meljet egy 
szegényes leánynak adnak ¥ Semmi. Nulla, 
nulla. Különben is bízd reám. Hát én mire 
yaló vagyok. Kioperálom én a becsületedet. 
Éppen dolgom van ma az ispánéknál. . . 
Az öregnek tályog keletkezett a térdén. Egy 
füst alatt elintézem mind a kettőt.

Délben a doktor a méhesben diskurált 
Piroskával.

— Kedves kisasszony, mint a család 
háziorvosa beszélek. Nem lennék becsületes 
ember, ha egy pillanatig hímeznék- hámoz­
nék, ha egy betűt is eltagadnék ... A Péter 
nem ember...

— Nem ember ? — kérdezte a megle 
pett leány nagy szemet meresztve.

— Nem, tudniillik orvosi szempontból. 
Már hónapok óta a kezdődő őrültség jeleit 
tapasztaltam rajta.

— Jézus Mária! — sipított az ispán­
kisasszony.

— Szomorú dolog, — folytatta a dok­
tor — az egész család kétségbe van esve.

Az ügyvezető kormány tervei.
A kormány német nyelvű budapesti 

félhivatalosa és egyes bécsi lapok a követ­
kező értesülést közlik: Egy előkelő ember, 
a ki a miniszterelnök szándékait nagyon jp$ 
ismeri (Valószínűleg báró fejérváry Gésa. 
Szerk.i a napirenden levő kérdésekről e e 
kérdésekkel szemben a kormány magatartá­
sáról igy nyilatkozott:

— A miniszterelnök kúráját, melyre 
szükség volt, csak sajnálattal szakított», 
félbe, de kényszeritették őt erre a koalíció 
legutóbbi határozatai, a melyek minden te­
kintetben törvénytelenek és szükségessé te­
szik, hogy a kormány velük szemben állást 
foglaljon. A kormánynak erős szándéka, — 
hogy őt magatartásában és intézkedés üben 
sem e határozatok, sem a koalíciónak egyéb 
megtévelvedései nem zavarják meg. A kor­
mány a törvényhatóságok törvénytelen ha­
tározatait, illetőleg e határozatok ama részeit, 
melyek túlhaladják a törvényhatóságoknak 

; törvénybiztositotta ellenállási jogkörét, meg 
fogja semmisíteni és szükség esetén föl fogja 
használni az összes eszközöket, a melyeket 
a törvény az állami érdekek biztosítása s az 
ország jóléte érdekében a kormány kezébe 
adott. A vezérlő-bizottság legutóbbi hatá­
rozatai annál sajnálatosabbak, mert újból 
bizonyítják, hogy a koalíció makacs maga - 

I tartását nem akarja abbanhagyni, noha es 
a makacsság a kibontakozást már hónapok 
óta megnehezíti, sőt lehetetlenné teszi.

A kormány szem előtt tartja azt, hogy 
pártokon kívül áll s hogy ennél fogva egyet ■ 
len pártnak a határozataira sem gyakorolhat 
befolyást. Ezt az elvet vallja a kormány a. 
hatvanhetei elemek szövetkezése és a sza­
badelvű párt további fönnállása ügyében. 
A miniszterelnök föltételezi a párt politikai 
bőleseségéről, hogy csak az ország javát 
akarja s hogy a koronának törvényekben 
biztosított jogait tiszteletben fogja tartani. 
Amig a pártok ehhez az elvhez nsm alkal­
mazkodnak — s még hozzá a holt szezon­
ban — a miniszterelnök aligha fogja meg-

I Feleségem égé zz éjjel halkan zokog a sa­
rokban.

— De én nem vettem észre semmit.
— Éppen ez az, azok a jelenségek ®ég 

most burkoltak. De például tegnapelőtt...
— Tegnapelőtt ?
— Igen, leharapta a tanyásné fülét.
— No Isten 1
— Igen, a boldogtalan gyanútlanul fejte 

a tehenet, Péter egyszerre odaugrik, e arai k, 
leharapja a fülét . . . Alig tudtam viasza - 
varrni . . .

A mól lett ispánleány sírni kezdett ée- 
kiegészitéskép a kezét tördelte :

— Ha én ezt tudtam volna.
— Bizony hálát adhat az Istennek, 

hogy meg van a két füle épségben, hogy 
nem ne rém kellett odavarrni . . .

Harmadnap délután a kegyelmes sw^ 
szonynál nagy uzsona volt. A doktor egén 
családja az asztalnál ült. Páter a, kegyel mer 
asszony mellett ügyetlenkedett. Éppen bsr- 

! madizor ejtette a földre a vajas kenyeret. A 
! doktor m-liciózus megjegyzéseket tett.

— Nagyon szórakozott ma az a fin. . • 
Hehe !

A kegyeim is asszony ismét elpirult. 
Már menyasszonyának tekintette magát A 
doktor ugyanis kézzel lábbal forszírozta a 
dolgot. Főleg egészségügyi tekintetből bizto­
sította a fiatal özvegyet, hogy örökre meg­
szabadul a kínzó főfájástól.

— És lega ább nem kell azt az ostoba 
fenacetint szedi i.

A beszélgetés egyre bizalmasabb, csa­
ládiasabb karaktert öltött Minden szó egj-

l". - ■ * _ Á i.'k >' » * ■ ;!.
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iieérelni, hogy újból tárgyaljon a koalícióval. 
Aki báró fejérváryt ismeri, az tudja, hogy 
maki legalább is éppen olyan éber önérzete 
*r&a, mint a knalició bármely tagjának s en- 
mélfogra jöl meg fogja fontolni, vájjon ki- 
*egye-e magát annak, hogy ismét elutasitta 
öl ■ koalíció, úgy mint június végén ? Most 
m koalíción a sor, hogy kísérelje meg a 
közeledést, annál inkább, mivel már régóta 
tudja, hogy mi a kormány álláspontja.

Arra a kérdésre — Írják a német esti 
lapok — hogy a korona és a többség között 
* megegyezést vájjon megkönnyítené e az, 
*a a koalíció a vezényleti nyelv ügyében 
egyelőre beérné annak a megállapításával, 
hogy a nemzetnek joga van a magyar ve­
zényszóra — azt a választ kaptuk, hogy hi­
szen a magyar vezényszónak idővel ma­
gútól be kell következnie, ha a közös had­
sereg magyar részében az ezrednyelv és a 
szolgálati nyelv tekintetében mindaz meg­
valósul, amit fejérváry eddigi nyilatkozatai­
ban ismételten valószínűnek jelzett Az ez- 
lednyelvnek az újabb mód szerint való meg­
állapítása csaknem lehetetlenné tenné azt, 
hogy ne a magyar, hanem más nyelv legyen 
a vezényleti és ezrednyelv. Az ozrednyelv 
lényegesen hozzájárulna a közös hadsereg 
magyar részének megmagyarositásához s 
közvetve elősegítené a nemzetiségek között a 
magyar nyelv terjesztését, ami nem kicsiny- 
lendő előny volna.

A kereskedelmi szerződések előkészí­
tése ügyében a tárgyalást folytatni fogják. 
De a kormány, mely az országnak itt szám- 
äavehetö vitális érdekeit meg akarja védel­
mezni, más részről arra is el van határozva, 
tiogy a szerződések megkötésénél a törvény­
hozás jogait az egész vonalon tiszteletben 
tartja.

A kormány különben szeptember 15 én 
é* és ha helyéről addig nem távozik, szép 
tember 16 ika után is megmarad azon az 
Bton, amelyen elindult s erről az útról sem­
miféle képviselőházi események nem lóg­
ják letériteni.

Pártszervezkedés.
Óriási érdeklődés mellett tartotta meg 

a bácsmegyei függetlenségi párt e hó 13 án

egy rejtett célzás volt a közelben kötendő 
frigyre. Péter is teljesen beleélte magát a 
helyzetbe. Minthogy a kegyelmes rsszzony 
mellett ült, illőnek tartotta néha hozzá ha 
jolni e halkan mondani valamit. Ami éppen 
sexébe jutott.

Mikor éppen valami nagy banálitást 
próbált a fülébe súgni, megnyílt az ebédlő 
ajtaja s az ispánkisasszony lépett be. Han- 

.gO'san felkiáltott :
— Kegyelmes asszony, vigyázzon az j 

istenért!
— Miért ?
— Mert leharapja a fülét.

«— Kicsoda ?
— O, 6 , . .
Péterre mutatott, ki zavartan rágta a 

bajuszát.
— De miért harapná le az ón füle- 

— kérdezte a kegyelmes asszony cso­
dálkozva.

— Mert az a betegsége, szegénynek. 
Jaj, jaj I Vigyék el. Doktor ur, ne engedje, 
hogy a kegyelmes asszonyt . . .

A doktor caillapitólag intett :
— Ne féljen kisasszony, az orvos je­

lenlétében nem történik baj.
— De mi ez ? — kérdezte az özvegy 

ultáhornagyné nyugtalankodva.
— Semmi — válaszolta a doktor lát­

ható zavarral — valaki megbolondult.
— De kicsoda'?
— Kérem, azt nem merem könnyel 

miien eldönteni. Majd előbb megvizsgálom.

Zombor városában első nagy szervező gyű­
lését. A gyűlésre a megye minden részéből 
élénk érdeklődéssel érkeztek meg a kikül­
döttek. A gyűlésen Mukits Simon ország­
gyűlési képviselőn kívül, aki az akciónak 
kezdeményezője volt, jelen voltak : Barabás 
Béla, az országgyűlési függetlenségi párt ré­
széről, továbbá Bartha Miklós, Rajk Aladár, 
Fernbach Károly országgyűlési képviselők. 
Kosmth Ferenc a gyűlést megelőzőleg egy 
sürgönyt küldött, amelyben tudatja, hogy az 
országos függetlenségi párt részéről a hiva­
talos leküldött Barabás Béla. Mukits Simon 
hatásos beszéde után Fernbaoh Károlyt vá 
lasztották meg egyhangúlag a bácsmegyei 
függetlenségi párt elnökének. Társelnökök 
lettek : Mukits Simon, Varga Károly, Rajk 
Aladár, gróf Teleki Arvéd, Bartha Miklós, 
l.ovászy Márton országgyűlési képviselők. 
Fernbach Péter Antunovics József. Alelnökök: 
Drescher Gyula, Fernbach Bálint és dr. 
Bállá Ignác A legközelebbi nagygyűlést e 
hó végén Szabadkán fogják megtartani.

Orosz-japán béke-
tárgyalások.

A japán tékekövetek még mindig tit­
kolóznak, mig az oroszok mindenáron a tár­
gy alás menetének nyilvánosságra való hoza­
tala mellett érvelnek. Ez a két ellentétes 
nézet azután számos kombinációra ad okot 
s a lapok — különösen pedig a francia új­
ságok — egész részleteket közölnek a béke- 
tárgy al ások ró i, holott eddig csak annyi bi 
zonyos, hogy a bóketárgyaláson tegnap 
csupán Korea kérdését intézték el s csak 
tegnap délután tárgyalták a békefeltételek 
ne ásodik és harmadik pontját. Ez a két pont 
Mandzsúria kiürítése s az oroszoknak ezen 
országban gyakorolt jogaiknak átadása és a 
Karbintól délre fekvő vasút átengedése. A 
béketárgyalás eredménye, —nyilvánvaló, — 
hogy csak a befejezés után jut majd nyilvános­
ságra. Addig mindenféle kombinációkkal ki­
sérik a világlapok a béketárgyalás menetét 
s hogy ezekből a tudósításokból mi felel 
meg a valóságnak, ezt majd csak a tárgya­
lás befejezése után ellenőrizhetjük. Akkor 
azonban egy csapásra tárgytalanok lesznek 
ezek a .most kipattant titkok“, a melyeket 
nem áll érdekében egyik félnek sem deinen- 
tálni.

Jelentéseink a következők :
A béketárgyalás.

Porstmouth, augusztus 16.
Szato japán bókekövet a következő hi 

vatalos jelentést tette közzé : A 14 iki délu­
táni értekezleten a japán békefeltételek má­
sodik és harmadik pontját intézték el a bé­
kekövetek. Az ülés este 6 órakor ért véget. 
A legközelebbi ülés 15-én délelőtt 9 óra 30 
perckor lesz.

Poretmouth, augusztus 16.
(Reuter.) A tegnap elintézett második 

és harmadik jegyzék Mandsuria kiürítéséről, 
Oroszországnak ezen országban gyakorolt 
jogainak átadásáról és a Karbintól dél felé 
vezető vasút átengedéséről szól.

Pária, augusztus 16.
A Petit Párisién jelenti Portsmouthból: 

Hir szerint a békekuvetek által elfogadott 
első pont egyszerűen megállapítja, hogy 
Oroszország elismeri Japán érdekeinek tul- 
ouly át Koreában.

Szentpétervár, augusztus 16.
Az a hir, hogy Witte nem levelez köz­

vetlen a cárral, nem felel meg a valóságnak. 
A cár elhatározta, hogy egy lalpalattnyi föl­
det sem enged át a japánoknak, bár \\ itte

táviratilag meggyőzte őt, hogy Sachalin szi­
getének a japánok részéről történt megszál­
lása és elfoglalása befejezett tény.

London, augusztus Ki.
A „Morningpost“ tudósítója előtt V itte 

hosszasabban nyilatkozott a béketárgyalások­
ról. A levelezőnek arra a kérdésre, hogy 
előreláthatóan mi le.z a tárgyalás eredménye 
Witte igy felelt:

— Mindössze annyit mondhatok, hogy a 
tárgyalás eredménye még bizonytalan.

Az újságíró azután figyelmeztette Wit- 
tét, hogy az európii és amerikai sajtó egy 
része a tanácskozás eddigi lefolyásából azt a 
benyomást nyerte, hogy Witte nem óhajtja 
a bókét. Witte erre igy válaszolt:

— Ez hazugság és teljesen valótlan ! 
Férfias szavamra kijelenthetem, hogy óhaj­
tom a békét, amelyet egy nagy nemzet be­
csületével és méltóságával összeegyeztethet. 
Oroszország nincs legyőzve és nem keresi u 
békét, de csak oly békét fogadhat el, 
amely nem rontja le minden orosz embernek 
törvénytiszteletét.

Tarka históriák.
Ott tekéztek a legények a községi kocsma 

udvarán. Kora reggel kezdték már és volt lárma, 
kiabálás. Aki sokat dobott, megéljenezték és meg­
bámulták, aki hiába gurgatta ki a golyókat, azt ne­
vetéssel bosszantották. Dél felé ért véget a játék, a 
harangszöra oszlott fül a lármás mulatozás. A nye­
rők hangosan verték mellüket, büszkék voltak. Aki 
veszített, bosszankodva, némán hallgatott, úgy mint 
Varga Nagy Pista. Három forintját nyerte el a fel­
végi Antes Pipás János, Gyuri lia. Dánia nagyon a 
pénzéi. Annyira neki búsult, hogy a plébánia előtt 
rászólt maga a plébános a kullogó legényre.

— Mi bánt téged, Pista liatn '?
— Elvesztettem a pénzemet.
— llát mért nem vigyáztál rá jobban, nem 

vagy te már kis gyerek.
— Nem is úgy vesztettem el, hanem elnyerte 

Antos Pipás Gyuri a felvégről.
— Aztán sok volt ?
— Éppen három forint meg két krajcár.
— No látod (iám, azért vesztetted el, mert 

mise helyett a kocsma udvarán játszottál. Szép do­
log ez? Must aztán megvert az isten.

Es Varga Nagy István rüstelkodve hajtotta le 
fejét, nem mert ránézni a plébánosra. Kis vár táivá 
megindult, csak úgy halkan köszönt, de alig lépett 
kettőt, visszafordult :

— De tisztelendő atyám, aki e I n y e r t e, 
az A n t o s Pipás Gyuri sem volt o 11 a 
misén...

A többit, amit még kérdezni akart, azt csak 
hangsulylyal sejtető csupán. A tiszteletes ur zavar tan 
fordult meg. És már ő sem tudott felelni erre. Varga 
Nagv Pista pedig elgondolta, hogy még az isten is 
igazságtalan olykor.

Egy falusi nyaraló vendégszerető úri ember 
meghívta ebédre egyik jó barátját, aki Debrecenben 
lakik. Hosszú időbe került, amig a, jó barát kapaci­
tálható volt, de végre is elszánta magát és kiment, 
hogy végig élvezzen egy kedves napot,

Mesésen fogadták a vendégszerető ur nyaraló­
jában és elhalmozták mindennel, ami jó. Estefelé 
ért véget a stives barátkozás, amikor aztán a famí­
lia kikisérte a jó barálot a pályaudvarra. Mikor el­
búcsúztak tőle, a család feje a sok szívesség után 
udvariasan kérdezi a barátot:

— Nos édes öregem, hogy érezted magad 
nálunk ?

A |ú barát, aki termetes ember, megtöröltp 
izzadó hajfürtjeit s mogorván válaszolt:

— Darálom, az is bolond, oki vendéget hl, de 
az bolond, aki vendégnek megy ebben a melegben,

Egy bohém kollegánknak kis fokszterriérje var: 
Mostanában erősen diesszirozzo.

_ Hát le mit bíbelődsz azzal a kutyával ? —
kérdi egy ik munkatársunk.

— Rászoktatom a kutyámat, hogy minden
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órában pontosan ugasson és akkor, ha megtanulja 
— i; ö g t ö n I) e c a a p o m az 6 r á m a t.

Van itt Deliooenhen egy megrögzött agglegény, 
annak meg egy inasa, akit gazdája nem éppen a 
legcsbmleschli embernek ismer, A feleselgetés napi- 
íenden volt nála s gazdája egészen természetesnek 
is vette, hogy J'eti egy szavát sem hagyja válasz 
nélkül.

Történt egyszer, hogy a gazda szórakozottsá­
gában az ellenkezőjét mondta annak, amit akart s 
amikor Peti parancsa szerint járt el, ráförmedt :

— Vagy én vagyok bolond, vagy to!
Amire Peti csöndes flegmával válaszolja :
— Ha én bolond volnék, nem fogadott volna 

fel a nagyságos ur!

HÍREK.

— Személyi hir. Untomv Lajos ág. 
hitv. ov. főespcrcs Thurzófiiredröl csütörtök 
reggel érkezik meg.

— A jog és pénzügyi bizottság
ma délutáni ülésének tárgysorozatába téve­
désből olyan ügyek is kerültek, a melyek 
egyáltalán nem tartoznak a jog és pénzügyi 
bizottság elbírálása alá. Eszerint a ma dé­
lutáni ülés egyetlen tárgyát a hajdúk, tiszti 
legények, lovasrendőiök drágasági pótlékának 
kérdése képezi.

— Uj színházi páholyok. Zilahi 
Gyula színigazgató most Debrecenben tartóz­
kodik, hogy az őszi idényt előkészítse. Ez 
alkalommal véglegesen határozott a diák-álló­
helyen emelendő színházi páholyok kérdésé­
ben is. Bár már olyanféle intézkedéseket lett 
a közel múltban, a melyből azt a követke­
zést lehetett levonni, hogy minden marad a 
régiben, most véglegesen kijelenti, hogy az 
uj páholyok készítéséhez rövidesen hozzá­
fognak.

— Kiss Irén és Szabó Irma. Mielőtt 
elfoglalná Zilahy társulatával a debreceni 
Thália-templomot, folytonos kellemetlenségek 
zavarják tagjainak hirtelen távozásával. Hor­
váth Kálmán után Kiss Irén kapott meg­
hívást a fővárosba Ditrói Mór a vígszínház 
igazgatója Niké Lina szerepkörére Kiss Irént 
szerződtette. Szabó Irma is megválik Zilahy- 
tól. Hir szerint végképen búcsút mond a 
világot jelentő deszkáknak. Zilahynak most 
erős fejtörést okoz, hogy kiket szerződtessen 
távozó művésznői örökére.

— Tífuszjárvány. (?) Ellenőriz­
hetetlen torrásból az a megrémítő hír ka­
pott szárnyra, hogy Debrecenben a tífusz 
járványszerllen lépett fel. Az illetéke,s kő 
rök már-már a járványbizottság kiküldésé­
vel foglalkoztak, amikor a kórházi főorvos 
röviden kijelentette, hogy az égisz hir 

kacsa. A közkórházban mindössze 
három tifmzheteget ápolnak, tehát lé 
nyögésén kevesebbet, mint ahányat a 
múlt évek uborka szezonjában gondoz­
tak. a város területén történő tifusz- 
betegedésekröl a közkórház, orvosi kara 
semmit sem tud.

— Harminc éves találkozó. Tegnap 
tartották találkozójukat az ős kollégium azon 
növendékei, kik az 1874—75. iskolai évben 
itt végezték a tanítóképző intézetet. A kol 
legitim tanácstermében gyűltek össze az is- 
imlatársak, innen az oratóriumba mentek át, 
jffol Jánosi Zoltán lelkész tartott megható 
beszédet. Délben bankett volt az Angol ki 
rálynöben. Az iskolatársak kedélyes beszél­
getésben a késő éjjeli órákig együtt marad­
tak. A találkozón jelen voltak: Debrecenből:

Kozma László árvaházi igazgató, Széli István 
ev. ref. orgonista kántor, Sáftár László, Dá 
vid Sándor tanítók ;

Földesről: Vince József tanító ;
Kábáról: Ritoók István tanító ;
Hadházi éi : Simon Károly rektor taoitó ;
Püspökladányról: Andorkó Márton, Ko 

vács Lajos tanítók, Fehér Sándor gőz malom- 
tulajdonos;

Füzes gyarmatról: Nagy János, Kop­
pány György, Tóth Imre, Tőnkő Imre;

Aosádról: Mészáros Sándor ;
Kunhegyesről: Cirják Gyula;
Hódmezővásárhelyről: Balogh Dávid, 

Nagy István ;
Berettyóújfaluról: Gulyás Bálint;
Sárándról: Pikó Bálint;
Nádudvarról: Várady Lajos.
— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­

sunk óta a következő halálozásokat jelen­
tették be a debreceni anyakönyvi híva 
tálnál: Törő Imre ev. ref. 19 éves, Albert 
Margit ev. ref. 11 hónapos, Mózer Sán­
dor r. kath. 1 hónapos, Rosenblüth Ilona 
izr. 3 napos, Tóth Zsuzsánna ev. ref. 5 hón., 
Vácay Erzsébet ev. ref. 14 napos, Arany Ka­
talin ev. ref. 18 napos, Berthóty István ev. 
ref. 25 éves, Oláh János ev ref. 14 hón., 
özv. Gyuricska Jánosné szül. Ferency Anna 
róm. kath. 58 éves, Szálkai Juliánná r. kath. 
3 éves, özv. Aszalós Istvánná szül. Tőtnös- 
vári Juliánná ev. ref. 65 éves, Kozma And­
rás ev. ref. 3 éves, Priszli Adél Amalta r. 
kath. 8 napos, Kovács Erzsébet ev. ref. 21 
napos, Liptai Gyula róm. kath. 7 hón., Ee 
re női József ev. ref. 2 éves, Pál János ov. 
ref 7 hón., Nagy Eszter ev. ref. 10 hónapos, 
Nagy Gábor róm. kath. i hónapos.

— Elgázolta a kocsi. Tegnap ismét 
2 gyermek esett áldozatául a kocsisok vi­
gyázatlanságának. Az egyik leány a 10 éves 
Dalmi Zsuzsánna, kit a Csapó ideán a 15-ös 
számú bérkocsi ütött el. Sérülése veszélyes. — 
A másik áldozat Cseke Agnes 3 éves kis 
leány, kit Szliuka István szikviz gyáros ko­
csija gázolt el. A vigyázatlan kocsisokat a 
a rendőrség megbünteti.

— Ellopott zsebóra. Magyari Dazső 
sütő segédnek Póterfia u. 42 szám alatt levő 
lakásáról egy 15 korona értékű ezüst órát 
elloptak. A rendőrség keresi a tettest.

— Eljegyzés. Nuszb&um Mayer deb­
receni kereskedő kedves leányát, Jolánkát 
eljegyezte Földvári Mór debreceni elektro­
technikus.

— Miniszteri rendeletek. Nap-nap 
után érkeznek a törvényhatósághoz a honvé­
delmi minisztériumtól rendeletek, melyekben 
felvilágosítás foglaltatik, hogy mikép kelljen 
az önként jelentkező katonák szükséges ok­
mányait kiállítani. A törvényhatóság feje a 
júniusi közgyűlés határozata értelmében egy­
szerűen irattárba helyezteti a rendeleteket, 
azzal, hogy a város még csak felvilágosítást 
sem ad az önként jelentkező katonáknak 
kérdezősködóseire.

— Az országos dalárverseny Az or­
szágos dalárversenynek ma folyt le barma 
dil: napja. Szombatüelyen, amelynek kereté­
ben tartotta meg az országos magyar dalár- 
egylet Lung György elnökének 4Ö éves da­
lári és az országos daláregyletnél viselt el­
nöki tisztsége 15 éves fordulójának jubi 
leumát, A díszközgyűlést megelőzőleg a szé­
kesegyházban püspöki mise volt, amelyen a 
budai dalárda Volkmann a dur miséjét ad;a 
elő Stojanovics Jenő vezetése mellett. A 
tenor szólót Pichler Elemér, a m. kir. opera 
tagja énekelte. Az evangélikus templomban 
szintén ünnepi istentiszteletet tartottak, amely 
alkalommal a hajdú-tzoboszlói dalárda mű­
ködött közre. A Lung jubileum délelőtt 11

órakor vette kezdetét. A hatalmas dalosat-- 
nokban óriási ünneplő közönség jelent meg. 
A díszgyülést dr. Ernuszt József főispán 
nyitotta meg.

Ezután megható módon ünnepelték 
Lung György elnököt. Délben Szombathely 
város fényes bankettet adott a dalárdistát 
tiszteletére.

Biliket után a dalárdák összkarban 
énekeltek s ezután kihirdették az eredményt.. 
A debreceni „Egyetértés“ dalárda a máso­
dik csoportbau első dijat nyert.

— Lawn-Tennis verseny a sport
téren. A „Debreceni tornaegylet“ által a 
sporttóren rendezett Lawn Tennis verseny 
sokkal hosszabb ideig tart, mint az tervezve 
volt. Ennek oka azon körülményben talál 
magyarázatot, hogy a versenyekben tényleg 
Debrecennek csakis legjobb tennis játékosai 
vesznek részt, akik úgy tanulásra, valamint 
ügyességre nézve egyenlőknek nevezhe­
tők. Közel egyenlő játékosoknál termé­
szetes, hogy csak vilkens végződik a ver­
seny 2 seUnek eljátszásával, hanem mint 
azt a jelen versenyeknél is tapasztaljuk ren­
des 3 sett, azaz köriilbelől 18 gam szükséges 
a verseny eldöntéséhez.

Erre való tekintettettel egyrészt hogy &
I jótékony cél előmozdittassék, hogy a verse- 
! nyékét több néző közönség is látogathassa 
j és ez által a jótékony célt illetőleg nagyobb 

siker legyen elérhető, a rendező egylet a 
napi tréning jegyek árát, mely a t. közön­
ség egv része által magasnak találtatott, a 
versenyek idejére a mai napin leszállította. 
Ezentúl felnőttek részére egy napon érvényes 
tréning jegy 50 fillér. 15 éven aluli diákok 
részére 20 fillér.

Hogy a mentő tgyesuletnok a trailing 
j ’gyek eladásából felajánlott 29 százalékból 
eredő bevétele a j Jgyek leszállítása követ­
keztében no csókkenjea, az egylet a mai 
naptól eladandó tréning jegyekből befolyó 
összeg 50 százalékát fogja 20 százalék he­
lyett a jótékony ólra felras nálni.

— Deák Ferenc tanítványa. Hires
ember Sümegen Keszler Ferenc birkásmajo - 
rosi számadó juhász, aki a nyáj őrzése mel­
lett bicskájával meglepő művészies faragvá- 
nyok.it készít. Büszke is Keszler Ferenc az 
C) művészeiére s akivel csak összekerül, di­
csekedve emlegeti annak, hogy a művészetét' 
Deák Ferenctől tanulta. Gyerekkorában édes 
upjával sok szói elment Oszíerhuberéktfli 
Csabrendekről Pusztaszentlászlóra kosokért. 
A szentlászlói kúria udvarán négy hatalmas 
gesztenye a állott, ezek alá hozta Deák Fe­
renc szerszámait s ott áldozott nemes szen­
vedélyének, a faragásnak. A Ferkó el-el né­
zegette, miként dolgozik Deák, ez keltette 
fel benne az „ösztönt“ s próbálkozott maga 
is a faragás mesterségével. Keszler ma már 
58 éves ember s nagy ügyességre vitte a 
faragást. Csakhogy meglátszik rajta a hoc 
szelleme. Késeket, villákat, kanalakat, sótar­
tót, pipirvágót farag, ezeket azután eladja.. 
Bőrből meg olyan erszényeket készít, hogy 
ember fia ki nem nyitja, hacsak a huncut­
ságát meg nem mutatják. Keszler faragvá 
nyai igen kapósak. Nem tud eleget készí­
teni. No meg a fában, kecskerágitóban is 
szűkölködik. Sümegen és a vidékén számos 
úri házban ott vannak ügyes faragványai. 
Több fia van, de apja mesterségét egyik sem 
tndja. Kérdésünkre, miért nem tanítja rá 
őket, azt felelte: „Nem lehet kérem, hiány­
zik belőlük az ösztön.“

— Justh-ünnepély Battonyán. Már
el van határozva, hogy folyó évi szeptem­
ber hó 3-ikán Battonyán nagyszabású Justb- 
ünnepély lesz. Az előkészítő bizottság tagjai 
közül Polgár József kir. közgyezó és Pét- 
rovios Mihály h. főszolgabíró felkeresték 
Justh Gyula képviselőházi elnököt tornyai



190R, augusztus IT. DEBBB02EW
kastélyában, köz ülték vele, hogy hazafias 
viselkedését Battonya város közönsége egy 
ünnepély megtartásával óhajtja megörökí­
teni. Justh Gyula meleg kózszoritással fo­
gadta az előkészítő-bizottság tagjait és örö 
•mének adott kifejezést, hogy Battonya város 
közönsége ily kitüntetésben részesíti, — mi­
dőn — a határnap megállapítva rendbe ho- 

. zatott — az ünnepély egyes részletei lettek 
szóba hozva, tekintettel, hogy az ünnepélyen 
a nők is részt óhajtanak venni, a mi az ün- 
aepeltnek nagyon tetszett, kijelentette, hogy 
az egész családjával meg fog jelenni a tár­
sas vaosorán ; kilátásba helyezte azt is, hogy 
az ünnepélyen Budapestről is többen a ve­
zérlő politikusok közül meg fognak je­
lenni.

A kétszázas bizottság tegnap délután a 
sárosháza dísztermében értekezletet tartott.

— Hogy él a cár? A Szent-I’éter- 
várról érkező táviratok igen érdekes képet 
rajzolnak arról, hogy a cár hogyan tölti nap 
jait most a péterhofi kastélyban. Mindarról, j 
ami a nagyvilágban történik, a cár aránylag 
keveset tud. A birodalomban naponta a leg- 1 
idegrázóbb események történnek, de a cár 
meglehetősen nyugodtan és jó hangulatban 
tölti napjait a poterhofi palotában. Minden 
esetre igaz az, hogy mióta a Néva partjáról 
kartácscsal lőttek a tüzérek a palota felé, a 
cár fogolyként él. Igyekszik azonban, hogy 
fogságát minél kellemesebbé tegye és ezért 
különféle sportot űz. Maga vezeti automobil­
ját és szenvedélyesen játszik lawn tennist. 
Annyira kedveli ezt a já'ékot, hogy például 
midőn a oárnót az udvari fogorvos látogatta 
.meg és a látogatás már soká tartott, maga 
n cár háromszor ment sürgetni az orvost, 
mert a cárné nélkül hiányos volt a parti. 
A szigorúan őrizett várkertben kiránduláso­
kat, sőt pikniket is rendez a cári pár, de 
legszívesebben a gyermekekkel szóiakoznak.

x Antidol a legjobb gyógyszer: fejfá­
jás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert 
nem kell bevenni, nehány csepp a tenyéren 
eldörzsölve s használati utasítás szerint be­
lélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok 
ezer ember használja s mindenki csak jót 
mond róla. Kérdezze ismerőiéit, hogy haez- 
nálta-e már az Antitól-1 ? a mely nagyszerű 
hatásáért arany éremmel lett kitüntetve. Egy 
üvegecske ára 1 kor. 20 fill, és 35 szőr mu­
laszthatja el vele fejfxjást. Kapható: Miha- 
lovies, Grósz Nagy Ferenc, Muraközy, Tóth 
tféla és Balázs Ödön gyógyszerész uraknál.

-táviratok.
A bihari vtiasr.tí.s.

(Saját tudósitónktól.)

Nagyvárad, augusztus 16. Ma 
tart a Bihari választókerületben a Rigó 
Ferenc halálával megüresedett mandá­
tumért a választás. Reggeli fél kilenc 
óráig a választópolgárok három jelöltet 
ajánlottak : Rigó Lajos református lel­
készt, Szokoly Tamást, a nagyváradi 
függetlenségi párt elnökét és Györffi 
Mihályt, aki szociálista programmot vall. 
A szavazás két küldöttség előtt tör­
tént : a függetlenségiek példás rendben 
vonultok a szavazási helyiség elé, nem 
úgy azonban a sociálisták, a kik közt 
óriási volt a lelkesedés és az a külö­
nös dolog történt, hogy a Kossuth nótát 
fiyta egész utón a rezes banda. A so 
ciólisták együtt énekelték az egész 
polgársággal a hazafias dalt. A válasz­
tási mozgalomban még egy negyedik 
jelölt neve is szerepelt, a Lipkai Kál­

máné, aki azonban a választás napján ■ 
nem kapta meg u szükséges tíz jelöltet, j 
A szavazás rendben folyt le. Déli tizen- i 
két órakor a szavazatok aránya a kö­
vetkező volt:

Rigó Lajos: 1S7.
Győrtl'y Mihály: 63.
Szokoly Tamás . 47.

Délután fél két órakor a szavazatok igy 
állottak:

Rigó Lajos: 291.
Györfíy Mihály : 11.7.
Szokoly Tamás: 97.

Előreláthatólag Rigó Lajos függet­
lenségi és Győrffy szociálista között 
pót választás lesz. A rendet a választá­
son a Nagyváradról kirendelt század 
katonaság és a megerősített csendőrség 
tartja fenn. Déltájban, amikor a katonai 
őrséget felváltották, egy fiatal hadnagy 
vezette a csapatot. A szocialisták erő­
sen énekelték a Kossuth nótát és hu- 
zatták a hazafias dalokat. Erre a kis 
fiatal pecsovics húsz lépéssel hátrább 
vezónyeltette a csapatot, neaogy a vá- 
radi magyar bakák hallják a Kossuth- 
nótát.

kik télen át s mostanában Rákos «entmihá- 
lyon nyárul, ma érkezett meg Fiúméból és 
itt értesült a lapokból a Bouci esetről.

G. Ada és fivére rokonai, első ágon 
való unokatestvérei az olasz művésznek, aki 
Budapesten való tartózkodásakor rendszerint 
náluk szál meg.

Házmesterük azt jelentette nekik, hogy 
a múlt csütörtökön és pénteken két levél 
érkezett címükre Firenzéből, de 6 azokat » 
testvérpár fiumei címére irányította.

G. Ada azt hiszi, hogy ebben a levél­
ben 'adatta velük Bonéi megérkezését ée eb­
ben a hitében az is megerősíti, hogy a ház­
mester szerint szombaton egy idegen párt, 
egy ur és egy fiatal hölgy kereste őket, akik 
— megtudva, hogy nincseoek itt — tört né­
metséggel sajnálkozva távoztak Azt hiszi, 
hogy ez a pár Bonéi és a megszöktetett mU- 
liomosleány volt.

A fiatal hölgy útbaigazítást kért Far­
kas tanácsostól, a ki kijelentette, hogy * 
Bonéi ügyhöz Hivatalosan semmi közi a 
rendőrségnek, mert Magyarországon a leány- 
szóktetést nem üldözik mint egyebek kikéi 
Olaszországban és Ausztriában is, és he 
Bonéi bejelentés nélkül valamelyik buda­
pesti barátjánál rejtőzik, azt rosszul torai, 
mert itt bántódása nem lehet.

G. Ada erre kocsiba ült és meglátogatta 
Bonéi budapesti barátait Pievu»t Henriinél, 
a hires tenoristánél ős Borloluzzinál, at. 
Operaház tagjánál tudakozódott unokabátyja», 
iránt.

__________________________ »

A béketárgyalások.
Portsmouth, augusztus 16. A béke- 

konferencia mai ülése délelőtt 10 órakor 
kezdődött. A Liaotung félszigetre és az orosz 
bérleti szerződések átengedésére vonatkozó 
negyedik pontot tárgyalták.

A Bonci-legenda.
Bonéinak budapesti időzőséről egész le 

gendakör fejlődik ki már. R:porterek haj­
szolják, állítólag detektívek keresik a szín­
padi és szerelmi sikerekben egyképp gazdag 
vöröshaju, zöldszomii talián művészt, akiről 
immár megállapítható, hogy nagyobb va­
rázsló Bosconál. Mert a nap ugyanazon órá 
jában, ugyanazon percében az impresszárió­
jánál, Müller Károlynál, Hegedűs operaházi 
tagnál, egy milliomos barátjánál, az And- 
rássy utón, az Operakávéhazban, Os-Buda 
várúbsn, a Svábhegyen és a Budapest kör 
nyékének egy villájában látták Bonéi ez 
aikiloramal egy részint szőke, egy részint 
barna, sőt paradicsomszinü hajú nyúlánk, 
sőt inollett hölgygyei, másfelől pedig a szép 
szakáin Müller Károlylyal sétált, s ő maga 
is különös férfin lett. Némelyek úgy talál­
ják, hogy karcsúbbá vált és szép vőrösszőke 
bajusza hareiasabban kunkorodik, mint va­
laha. Mások peeig azt állítják, hogy baju­
szát leborotválta és hogy mostanában egy 
jól táplált plébánoshoz hasonlít leginkább. 
Vannak, akik megesküsznek rá, hogy be­
széltek vele, Müller viszont, akit éjjel is az­
zal a kérdéssel vernek föl : hol van Bonéi ? 
— arra esküszik, hogy nines is Budapesten. 
Hogy teljes legyen a Bonéi-mithosz, ma a 
rendőrség is megszólal, hivatalos, komoly 
és kimért hangon. Ezeket mondja:

„Egyes lapok Alexandra Bonéi ról ho 
zott közleményeikben azt Írják, hogy a rend­
őrség Bonéi után nyomoz, detektívek jártak 
utána és házkutatásokat tartottak volna több 
helyen. A rendőrség eme fairekkel szemben 
kijelenti, hory a Bmoi nevével kapcsolatba 
hozottakról egyáltalában semmiféle tudomása 
nincs s ilyen ügyben nem jár el. A kik de­
tektív szerepben (mint azt egyes lapok Ír­
ták) esetleg eljártak a Bonéi-ügyben, vissza­
élést követtek el, s kinyomozásuk és fele- 
lősségrevonásuk iránt intézkedés történt“.

Csalódás azonban azt hinni, hogy ezzel 
le vannak zárva a „Bonéi Budapesten“ ak­
tái. Ma délelőtt egy feltűnő szép olasz hölgy 
jelent meg Farkas rendőrtanácsosnál s ezzel 
a látogatással a nyári szenzáció újabb me­
derbe terelődött.

A hölgy G. Ada, aki fivérével, Vil­
mossal a Gyár utca egyik bérpalotájában la­

— Meg kell találnom — hajtogatta — 
mert — mert szeg'my Alexandra!, aki nem 
tudja, hol keressen minket, utón útfélen meg­
csalják. Most is attól tartok, hogy behálózták, 
vagy pedig azért nem jelentkezik, mert fét, 
hogy itt is büntetik a szöktetóst. Már egy 
hírlapírónak, aki biztosított, hogy hamaráw 
találkozik vele, mint én, át is adtam egy 
zárt levelet, amelyben közlöm vele, hogy 
keressük és hogy hol találhat meg.

A szép olasz hölgy, aki most felcsapott 
Bonéi leghívebb kutatójának, igen érdeke* 
részleteket közölt tudósítónkkal az óla«, 
művészről.

— Lorettoban — mondta — ahol nőt­
len korában mi is meglátogattuk, gyönyörűi 
villájavan, amelyet és a hozzátartozó parkot 
minden idegennek, mint a város tulajdonít 
mutogatják. De itt többnyire csak család]*, 
felesége, kis fia és leánya tartózkodnak ; A 
maga jobban szereti fióreneei otthonát. ltop­
pant különös ember, ami lángvöröshaju és 
zöldszemü rokonunk. A nyilvánosságtól1, 
— a mely pedig éltető levegője, va'óságget 
fél; — szinte a gyámoltalanság félénk, » 
mihez hozzájárul az is, hogy az olaszon kí­
vül csak a francia nyelvhez konyit; azt i* 
törve beszéli. Csak akkor boldog, ha művé­
szetének él, vagy ha odahaza van firenzei 
magányában.

Mert a családi élete sohasem volt bol­
dog, felesége, aki nagyúri dáma, folyté» 
éreztette a világhírű emberrel, hogy benne 
csak paivenüt szerencsés sorsba vergődött 
parasztot lát. Tudnia kell, hogy mi hamán- 
tatlan olasz pór családból származunk. Ak 
Alexandra szülei egyszerű földmivesek vol­
tak Cesenában és az ő anyja az enyémnek 
nővére volt Előre láttuk, hogy be kell vala­
minek következni. Szegény, félénk, ügyetlen. 
Alessandrom, cask már megtalálnám. Itt kdl 
lennie, biztos vagyok ebben.

Müller pedig, Bonc! budapesti irapreax- 
száriója, égre-földre esküdözik, hogy tudtá­
val most nincs Budapesten.

SUI« É SYOBABMOX
A.páca és kegyenon6.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Ssabó Antal. 7.V
És Paulina T
Mig atyja szeretettel a nővére fájdalom­

mal gondolt reá, 6 Roller báró orra felett 
mulatott, melyet atyja mathematikai pon­
tossággal hasított ketté.

Tudott valamit e Planken-utcában tör­
téntek fdől ?
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Mi e kérdésre egy másik kérdéssel fe 
telünk:

Hát el lehetett-e azt hallgatni előtte ?
Hiszen egy kitartott nő tenne valódi 

pletykafészek, hol minden nyelv egy- egy 
erők mozgony.

8 ez apró, folytonos működésben levő 
gépek által sok egyszerű esemény valódi 
botrányos kalanddá, s a hatalmasok egy mo­
solya, világtörténeti eseménynyé dolgozta 
tik fel.

Sok szép asszony termében diktálták 
már a hadüzenetet s a béke föltételeit.

Hogy lehetett volna hát soká titokban 
maiadni Erlenstein bankár kedvese előtt 
annak, hogy Roller bárót atyja 6 végette 
majdnem meggyilkolta ?

Hogy lehetett volna eltitkolni előtte, — 
hogy atyja ezen merénylet folytán fogságba 
került ?

S miként fogadta a kegyencnő ezen 
■ ijdonságokut'?

Ó, Paulina jó, érzelemteljee leány volt!
Atyja jobb ellátása szempontjából tus 

‘ént egy erszény aranyat küldött a börtön- 
őrnek.

Aztán öt hosszú percig neki búslako­
dott, hiszen ennél a jó és érzésteljes leány­
tól ki kívánhatna többet ?

Az októberi viharok, a szürke tél ez 
előhírnökei, a szigoiu felség megérkeztét je­
lenték, s annak hermelinje mindinkább a’ább- 
elább ,bocsátkozott a felietekből.

Épen mint Erlensteinnak azon végzet- 
íeljes nő »estéjén, innét együtt ültek ott, a 
bor és szerelem papjai ős papnői tarka, lár- j 
más vegyidéiben.

A szerencsétlen vetély társai, s a ban- í 
kár cselszövényerkedő ellenfelét, Roller bá j 
rét és Laurát a szép táncosnőt, valamint a 
gyalázatos fogadás többi tanúit is ott la ; 
táljuk. i

Csakhogy nem mint akkor Erlenstein- 
uak, hanem szép kedvesének salonjában tör- í 
ténik ez most.

Valóban, az arcok már mind kipirultak 
a bomlik hevétől, csuk a szívtelen férfi hal­
vány, mint mindig, mintha minden csepp 
vére igyekeznék távozni arcából.

Sem a bor, sem a szerelem nem vol­
tak képesek szint kölcsönözni ezen férfi ár­
iának, ctbk szemei világítottak a vilió fé 
nyével, ha karjai bájos kedvesét álölelék.

Bájos, valóban elragadó volt a fiatal 
leány, oldala mellett és Schiller bizonyosan 
azt mondotta volna reá, szép mint egy égi 
kép, a mely a menyből tekint le ránk, ha 
attól nem lélnénk, hogy az ég zokon veszi 
káromlást m kát.

S minő torzképeket vágott a kis báró, i 
Int látta, hogy szerencsés vetélytársa, minden í 
‘öle kitelhető szeretetreméltésággal szeretgeti 
íz angyali Paulinát.

Egy éráért, e nő karjaiban, feláldozta i 
volna nejét és gyermekeit, s ez, ez a ke­
gyetlen, csak gunynyal felelt sóhajtásaira, s 
pajkosan kacagott, ba egykor csinos ónénak 
szomorú sorsáról beszélt.

Pedig ezen orr csupán neki, egyedül 
iF>ki köszönheti jelenlegi nevetséges alak- 
,át . . .

— Csak vigan, vigan, báró ur! kiállá 
Laura, a kis Rollernek. — Ha szomorkodni 
jött ön ide, akkor elszámitotta magát, — 
s e szerepében éppen ellenkező hatásra szá­
molhat.

— Ez az én véleményem is, — jegyzé 
meg egyik elővárosi színház élénk soubrettje, 
— sok arc nevetésre ingerel, még ha tragi­
kus kifejezés honol is rajta.

— Csak valamiképen Scholtz Wencellé 
ne változtassátok át az én kis lovagomat, 
leányokI — kiáltá Paulina.

— Valóban lovag, ki nemcsak lánd­
zsát, hanem orrot is tört szive hölgyéért.

— Hahahaha !
— Éljen az oroszlánszívű Richard, ki 

ezen orvot a nyeregbtd kivetette.
— Éljen, éljen !
— Csak gúnyolódjatok gonosz macs­

kák, — mondá bosszúsan Roller. — Bizony 
érettetek nem igen veszítettem volna el or­
romat.

(Folyt, köv.) I

KŐZOASSDASAe.

Országos cipészkongíésszus éa 
cipőkíálIitáB Pécsett.

Vasárnap nyitották meg az ország 
cipész-kisiparosainak ezidci kongresszusát Pé­
cset. A kongresszusra az ország különböző 
vidékeiről és a fővárosból háromszáz küldött 
érkezett s a kongresszussal egyidejűleg ren­
dezett cipész szakmunka és gépkiállításon 
szintén hasonló számban vesznek részt a 
kiállítók.

A vasárnapi ünnepélyes megnyitáson 
résztvett a városi hatóság, a kereskedelmi ős 
iparkamara és az ipartestület elöljárósága. 
A megnyitó beszédet Egry Béla dr. ország­
gyűlési képviselő tartotta. A kiállítás ünne­
péi) es megnyitásán a „Polgári Daloskör“ 
énekelt.

A kongressus tárgyalásai hétfőn és ked­
den folytak. Napirenden több olyan tárgy 
volt, amely az ország cipésziparosaira nézve 
életbevágó kérdés. Az ipartörvény sokat em­
legetett módosításairól a kongressm hétfői 
napirendjén Poor Lajos (Budapest) és Pozs- 
gay Lajos (Pécs) értekeztek. A kisiparosok 
érdekeinek elémozditása volt a napirend leg 
fontosabb és legbővebben megbeszélt tárgya 
s ennek egy része még a keddi befejező 
ülésre maradt. A kisiparosok érdekében Ilav- 
licsek Antal (Budapest) arról értekezett, hogy 
önállóságuk kezdetén a kisiparosok állami 
támogatásban részesüljenek. Schaell'er László 
(Szeged) a termelő szövetkezetek ügyét fej­
tegette. Az ülő- (sitz) rendszer eltörléséről 
Szabó Kálmán (Kecskemét) értekezett. A fo­
kozatos adórendszer behozatalát Dravetz Ká­
roly (Budapest) alapos érvekkel sürgette. 
Igen fontos és a cipészkisiparosokra nézve 
életbevágó kérdés a kongresszus napirendjó 
nek következő pontja: a zsibárus-ipar ren­
dezése és a fegyenoipar megszüntetése, ami 
ről Galambos Kálmán (Budapest) és Fodor 
Sándor (Vác) értekeztek. Éppen ilyen égető 
szükség az államilag segélyezett cipőgyárak 
kicsinyben való elárusitásának eltiltása, mely 
kérdésről Galambos Kálmán (Budapest) be­
szélt s a kongresszus élénk eszmecsere után 
hozzájárult úgy az e tárgyban, mint a fen­
tebb ismertetett kérdésekben a kormányhoz i 
intézendő feliratokhoz.

A vásárügy rendezése is egyik tárgya I 
a kongresszusnak, amelyet Rausch István j 
(Pécs) ismertetett. A közszállitások ügyéről j 
Galambos Kálmán (Budapest) értekezett. Az ! 
önálló vámterület szükségességét a keddi j 
ülésen P. Molnár László , (Budapest) fogja ! 
fejtegetni. A kongresszus Eles István (Buda- j 
pest) felszólalása után és az iparkamarának 
a kereskedelmi kamarától való szétválasztó 
sát is olyannak jelezte, mely az iparosok 
érdeke.

Napirenden vannak még a következő 
tárgyak: A szakoktatás fejlesztése és álla­
mosítása; előadó Széplaky Ferenc (Debro 
cen ) A tanoncok felvételének és kiképezte- 
tésének országos rendezéséről Dobra! János 
fog előadást tartani. Végül a vasárnapi ál­
talános és teljes munkaszünet kérdését Fejes 
György (Pécs) ismerteti.

A kiállítás is pompásan sikerült. Álta­
lában konstatálható cipészeink haladása, er­
ről tanúskodnak a kiállított remekbe készült 
cipőszáruk. Az első dijat Klein Bertalan 
budapesti cipész nyerte el általános elisme­
rést aratott gazdag gyűjteményével.

Kereskedelmi szerződések Romá­
niával. Kereskedelmi szerződéses viszo j 
nyunk Romániával még nincsen rendezve. 
Az uj kereskedelmi szerződéses tárgyalások j 
megindulása előtt most Belgrádból azt. a hirt j 
terjesztik, hogy jól értesült helyről vett tu- ! 
dósitás szerint Ausztria és Magyarország j 
Romániával nem tarifaszcrii szerződést, ha | 
nem c-sak legtöbb kedvezményen szerződést 
szándékozik kötni a jövőben. Ebben az eset­
ben Romániával folytatott külkereskedelmünk 
más államok kedvezőbb szerződései követ- ! 
kéziében jelentékeny csökkenésnek lesz 
kitéve.

VII. országos ipartestületi gyűlés ! 
Szabadkán. Szabadkáról Írják nekünk, hogy I 
az ez évi szeptember 8—10 iko között meg- |

tartandó kongresszus iránt fokozódó érdek­
lődés nyilvánul az ország területei körébeír 
és a bejelentések napról napra sűrűbben ér­
keznek, mert az előkészítő bizottság meg­
hívta a gyűlésre a törvényhozás tagjait, kik 
jelenlétükkel az eddigieknél is nagyobb fon­
tosságúvá teszik a nagygyűlést. A kongresz- 
szus jelentőségét fokozni van hivatva az a 
körülmény, hogy az ipartestületek és ipari 
egyesületek kiküldöttjei sorában a közélet 
számos kitűnősége lesz jelen. így Kossuth 
Ferenc az Orsz. Iparegyesület kiküldöttje­
ként és Apponyi Albert gróf a Fővárosi 
Iparosok Köre képviseletében Ígérte meg az 
országos gyűlésen való részvételét.

A budapest-kőbánya! sertéskereakedelmS 
csarnok jelentése.

1905. augusztus 16
A) Hízott sertések ára: I. A) Nagyagy 

é 1 s ő r e n dü. Öreg nehéz (páronkint 400 küognunoj
felüli súlyban)------------ fillérig, öreg közép (pá-
ronkint 300—400 klgr-ig terjedő súlyban)------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammonfelüli’ 
súlyban) 139—140 fillérig. Fiatal közép (páronkin1’ 
251—820 kilogrammig terjedő súlyban) 140—14Í. 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. — II. Magyar 
s z e d e 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammor
felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkint
240—280 kilogramm súlyban)--------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 küogrammig terjedő súlyban
--------- fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá-
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 143—144 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 140—141 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—140 
fillérp. IV. Romániai eredeti (Staekl)l 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban.) 
------------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbia'
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. KönnylP.
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban!
------------ fillérig. A hízott sertés üz.letirányzat!
tartott.

.....DJZattoni ---------
$8rzsé€et Sós fürdője®

gyógyhely Budapest (Budán). 

Ftirdőidény: április 23-tól október 15-ig
Kiváló gyógyhatással bir

aöl bajokban és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos a gyógyhelyen. — Egészséges 
fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. — 
Villamos vasúti összeköttetés a fővárossal

m Szliács-StcHfürdö B
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső) 
használatra.
Szezon: májas 15-től szeptember 30 ig,

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 
női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
jllen, átszenvedett betegség és erős munkás- 
tág után.

Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvon 
Ss Dr. Stern J.

Utazás Béosből 9 óra, északról Oder- 
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fülvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről a» 
ileö és utószezonban stb. ad

Fürdöigazgatóság, Szliács. (Zólyomm egyf
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Idggbgtgggkpgk
ajánljuk a 20 év óta fennálló és neves ideggyó­
gyászok állal mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Ideghetegsógekről és Gutailtésről szélé röpiratot
WElSZlIAtlN ROHW lói, mely röpirat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az „EGYSE %RVU“-lio* címzett 
gyógyszertárban DEBRECENBE1!! kapható.

Aleplttfttott 1878. T.l.fon 15 ft«. 
Valódi angol

Teri r|is-játék,
tornaeszköz, függő ágy, keritőhAló, tekejátéfc, 
ponyva és fehér kenderkötél legolcsóbb megbán­

ható hoazeraéei fórrá*».

Seffer Antal =
sport eszközök és kötélgyértö telep 

BUDAPEST,
— IV., Károly-utoa, boltea. 13. „

(t8.poi.ll tíxooWi ípeiolo). wähl,
Képes árjegyzék kívánatra legyen ée béreentv*.

Vidéki megrendelések gyorsító és pontosén 
eszközöltetnek.

Hirdetések Wétstotk
am U ianaóli E V» ♦ »*-

I Császári és királyi műasztalosok, kárpitosok és díszítők

I Fodor Milialv Utódai Budapest
■ kizárólagosan IV. kerület, Váci-utca 24.
^ QiTEBIEDBS. Mttvéosl kivitelt! dlseee ée egyeserű beresde-
■ zések eredeti tervek szerint. ....

LEICHENBERG-
= Gyógyhely

SyógyjaTallatok: KÄ
déaeinél és azok következményeinél, kü­
lönösen asztmánál, az emésztési szervek 
szívizmok, a vesék és a hólyag meg- 

betegodéieinél, vérszegénységnél.

Gyégyitóeszközök: ^gytíSsoí
Konstantin és Emmaforrás (alkalismu- 
riat, savanyuviz). Diétetikus asztalital- 
Jánoskut (alkalis-muriat, vasas savanyu­
viz). Remete-forrás (tiszta vastartalmú 
savanyuviz), fenyő-, gyóg- és forrássó- 
belélegzés magánkamráykban, levegő 
kamrák, szénsavas fürdők, vizgyógyin- 
tézet, massage, gyógygimnasztika, gyógy 
fürdők, meleg légfürdők, fangói'ilrdők, 
pihenőtermek, kefir, sterilizált tej. Ide­
gen gyógyvizek mindig friss töltésben, 
idény május elsejétől szeptember végéig. 
Fölvilágositás és prospektus ingyen. 
Lakás- és kocsirendelések a gyógyhely 
igazgatóságánál Gleichen

t‘»C6. augusztus 17. DBBBBOK EH

2\gmia enöfca^armánjj ggár
Btésxvény társaság Vexórkópviselönége

Horváth Gusztáv Dsbrecen, Csapó-utca 11 szám.
II „Kisbér“ ezukorerő takarmány 
11 sertéshizlalásra, göböly hizla- 
j J lásra, tehenészethez, lótakarmá­

nyozásra és Melasse HZZZH

a legelőnyösebb árak és feltételek 
mellett kaphatók.

Elsőrendű j^yár .........
finom svájci hímzések eladására

keres hölgyeket, kik nagy ismeretséggel bírnak 
és hímzések, betétek, falusok, zsebkendők stb. minta 
szerinti eladásával foglalkoznának, magas jutalék 
mellett. Az árak osztrák értékűek. Az áru bér- ée 
váminentes. Magyar levelezés. — Jelentkezhetni: 
„Za G. 732“ jelige alatt Moese Rudolf hirdetési 

irodájában Szt-Qallen, Schweis.

SZilIEG MARADÉK VASÁRU
S A szezonban óriási mennyi- S 

ség szőnyeg maradék halmo- E 
zódott fel, melyből felnő el- J 
= cső árak mellett = #

Jlagg marodé^ vasárt rendezünk.
Sgjes darabok fél- sőt negyed árban is

I

beszerezhetők.

lesznay J. és T ársa
= sxőnyegházában = a

Oebrecen, Kossuth-u. 5.

Kérem a kirakat árakat megtekinteni

Napernyők
az előrehaladt idény miatt

bámulatos olcsón
szerezhetők be

lső debreczeni
rnyőgyár

raktárában
DEBRECEN, Plaoe-u. 50. ■*. 
Kérem a kirakat árakat megtekinteni'
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Dija 10 rsdig 30 fillér, minden további szó 
I Kitér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
---------------- =■■•■ 6 Aller. =====

leeéiM twiak'iáéitásükia pontosan válaszo­
lnék, ha ■ izltkstses bélyeg bekilldetik

Apró Díiíülések előre ttcdok.
3FUF :h’ w 3F 35 <w- V

$

ti R .'.v » «J*. VbjaÍA>■

„öabi-eeen“
lábfőn száma

482.
vrwexnrAtvrwuv 8

Egy kirakat
roUóval megvételre ke- 
wUfctik Bővubbet aki- 
AdóíiivnUübttn.

J4-3

A>tiek.xtokhoi, 
taeiyekut valamely jo- 
t'iya alatt küldenek a 
Á^Mlóhivataiba, m; tea- 
ií3!fc eredeti okirásokat 
.«lellékelni, mert érettük 
"«almi-féle felelősséget 
MMQi vjAllalhHtv.uk. — 
Ajtókat az &já;Aa tokát 
ás leveleket, melyeket 
as »prőbirdetés mrg- 
úfdaaéaétől ez Am it négy 
bét alatt cmizeUjfik el 
ütíui visz, H iiudéhi- 
itttal mogaemmisiti.

Nőtlen hivatalnok 
teljes ellö íibt keres. 

Vélabzt kér a kiadóin-
pataiba.

Dohány tőzsde 
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Cim a kiiidthira­
tal bari.

Kiadó
1 szcl-fi. kon)'ha Aiv.ny 
Jánoe-utca 87 szám. 
Értekezhetni káüil az 
udvarban.

Egy jß karban 
lévő kei ékpár jutáivos 
árban eladó. Cím a kis 
dó hivatalban.

Inteligens
fiatal úri lány pénztár­
nok-női, vagy hasonló 
állást azonnal elf -gad. 
Ajánlatokat a kiadóhi­
vatal továbbit.

ICO hl. saját termesztésű
kezelésű kitűnő Sesta 
kerti bor akár egy rom­
má ben. akár belőle 50 
litert meghaladó men­
nyiség eladó. Cint a 
kiadó hivatalban.

Csak néhány hétig tartó

can äilmallitastj
c 1 i

rendezünk a nyári idényből visszamaradtj
szerb vászr.ak, kartonok, batisztok, j 
zefirek, delinekböl o fekete és színes 

gyapjú szövetekből.
Ezen cikkükből óriási mennyiségű maradék
fél áspaa kapható.

Színéé napernyők beszerzési gyári 
Árban tavalyi darabok fél árban

Szító Lajos Fiai cégnél
1 meter divatos blúz-selyem 40 kr. 

drb. jóminüsépii zefir házi blúz 85 kr. és 1 irt,
1 méter mintázott francia batiszt 35 kr.

Villamos csengők, telefonost 
villámhárítók berendezésa- 
mindt n terjedelemben, jk 
vitását és évi gondozását a 
legjHiányosabban és jótállás 
mellett eszközli

Földvári L.
dehrcczrni első Elektrotech­
nikai vállalata Kosauth-utca 
1. sz. (az udvarban). Vili 
mos felszerelések, zseb-lém 
pék. kerékpárok én alkatré 
szék raktára. Képes áljegy 
zik ingyen. Telefon sz. 168

Kiegyezkedép kozvétitésére ajánlkozik
befolyásos bécsi piaczon tismert és kedvelt keres- 
kedé. A legnehezebb egyezkedést a legkedvezőbb 
feltételek mellett gyorsan ás direct keresztül visz. 
Tóke pénzügyi lebonyolításra mi idén összegig 
rendelkezésre áll

Megkeresések
I. M. commerc Biiron 

wies II. adaniberger passe ti. Th. 6. 
intézendők.

SrA I

BALATONFÜRED
Gyógyhely én tengerfürdő Zal&vármegye. Posta, távírda és telefon helyben- 
Elsőrangún fürdőintézet. Fiirdőidény májas 28-tól szeptember végéig1.

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsaváé, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. SS# Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. TgSg! — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva ■ 
vérszegénység, görvély, giimőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos fcántalinai, ,t- 
kedség, vérköpés, gyomor- ős bélhurut, máj- és lép-vérbőrség, női bajok és idegban- 
talmakban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegár« 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és anguiso- 
tus 21-től a szezon vegéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyeikül 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. \tt: 
prémtől^ bérkocsin V/t óra. Vasúti szezon jegyek 33y3°/c-os kedvezménynyel, n érettért! 
jegyek 3 napi érvényességgel feláron kaphatók. A fürdőintézet rendelő főorvosa: Zir 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett, Ifrgi 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredié. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edeekuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezcnkivül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnél, Sxen erej 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott, Prospektussal 
ingyen szolgál a íilrdöigaxgatóeág.

- mc*mrxK wtxzmx. ,
Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impór

„Répáit“ gyógysavanyúvizet
Magyarország* giesshüblye!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges favképződés, a légző és emésztő szervek mindennemmü 

hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos 
megbetegedései, máj- és veee, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszaviszük: 12 „
12 lt- „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üveket visszavesszük: 7

Főraktár Debrecen és vidékére.
'Weisz Andor Csapó*n. 1.

Telefon 332.

Magyar orvosok! Csak magyar* fürdőt ajánljatok 1 -----

dVOÍVFURDO
Fiirdőidény máj. 15-től szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda ér vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, Ő cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Mugánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafiirdói 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Byógyjavallatok.
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sá[ikór, 
yérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lij.iki fürdők használata után! 
ORVOSOK; Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos további! Dr. Blumenfeld Armin Dr 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Csőri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma5000 volt

Országos hirii modern hidegvíz- 
gyógyintézet! bárom ásványvíz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett sz.énsavas fürdők Nauhclm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő 
és vaslápfiirdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasa« 
vizek, könnyen emészthetflk 1
Orvos-forráw felülmúlja 
mindenben aSellera-wizetl
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsam0« 
illat. — Pensió elő- és utóidénybsn 
8 korona, főidőnyfcen 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürs! 6»
igazgatóság Sártfafűrcó.

Debr nyomatott Lá<rió 7őt : of könyvnyomdájában.


